

Валентина СТЕПАНОВА,
Кристина ХИЛЬКО

ФЕСТИВАЛЬ СТИРАЕТ ГРАНИЦЫ

■ Депутаты ПС - о том, зачем нужен «Молодежь - за Союзное государство» и какие возможности сегодня есть у ребят.

Жанна ЧЕРНЯВСКАЯ, председатель Комиссии ПС по природным ресурсам, экологии и охране окружающей среды:

- Качественное образование и творческий потенциал личности - важнейшие ценности, на которые делаем ставку. В Беларуси молодые люди могут быть уверены: они нужны на своей земле и у каждого есть возможность реализовать себя. Человеческий потенциал стал важнейшим фактором социально-экономического развития, поддержка подрастающего поколения - беспримыслимое вложение в будущее Союзного государства.

Международные рейтинги показывают, что уровень грамотности взрослого населения и молодежи в Беларуси составляет 99,7 процента, а охват базовым, общим средним и профессиональным образованием занятого населения - 98. Кропотливая работа государства над созданием условий для развития личности дает результаты.

Ведь это целая система: социальная направленность государственной политики, поддержка семьи с детьми, обеспечение детскими садами и школами, спорткомплексами, учреждениями культуры и детского творчества.



Не только весело и задорно, о серьезных вещах тоже поговорить можем.

Дарья ТИТОВА/ИД «Беларусь сегодня»

А также возможность получить то образование, которое хочет молодой человек. Со школьной скамьи учителя помогают раскрыть талант ребенка, определить его способности. Один из эффективных инструментов продвижения одаренных детей - привлечение к олимпиадам, конкурсам, научно-исследовательским проектам, творческим и спортивным соревнованиям. Преуспел в учебе? Можешь попробовать себя в

науке! Работа идет на всех уровнях. В 1996 году учредили специальный фонд Президента Беларуси по соцподдержке одаренных учащихся и студентов и еще один - по поддержке талантливой молодежи. Республиканский проект «Сто идей для Беларуси» стал брендом нашей страны. Белорусский инновационный фонд помогает осуществлять прорывные проекты молодых людей до 35 лет. Созданы все условия, чтобы каждый мог стать профессионалом своего дела, получить уважение и признание, быть успешным.

Антон ТКАЧЕВ, член Комиссии ПС по молодежной политике, спорту и туризму:

- В этом году проходит XVII фестиваль «Молодежь - за Союзное государство». Больше трехсот талантливых ребят из Беларуси и России будут состязаться в творческих конкурсах. Такие мероприятия дают возможность молодому поколению познакомиться друг с другом и представить регионы Союзного государства.



С каждым годом появляются новые форматы, которые расширяют возможности творчества и идут в ногу со временем. Благодаря мероприятию участники могут просто, без границ общаться с известными людьми, журналистами, спортсменами, ветеранами. Поделиться своими идеями и услышать практические советы, которые помогут им в становлении.

Главные приоритеты молодежной политики - знание истории наших стран, возможность реализовать себя и передать правильные установки следующему поколению. Благодаря нашей молодежи у Союзного государства есть будущее в науке, спорте, технологиях и культуре. Формируется деятельный патриотизм, с помощью которого сохраняют память о подвигах предков. Так появляется правильный образ будущего.

Патриотическая составляющая - основа фундаментальной связи поколений, умения ценить Родину и желания развивать ее, ведь государство - это люди! А фестиваль «Молодежь - за Союзное государство» убирает формальные границы, и все участники общаются на одном языке.

Чтобы достигаться до молодого поколения, не обязательно знать новые слова, слэнг. Достаточно быть искренним и интересным, молодежь это чувствует.

Михаил МИРОНЧИК, член Комиссии ПС по культуре, науке и образованию:



- На фоне вызовов и угроз в Союзном государстве важно поддерживать и развивать лучшие инициативы молодежного движения. Фундамент воспитания подрастающего поколения в наших странах - традиционные ценности: знание и уважение общей истории и культуры, осознанный патриотизм, семейные традиции.

У ребят из Беларуси и России на генетическом уровне заложены такие качества, как миролюбие и справедливость. Сравню наши совместные масштабные проекты с вакциной, которая укрепляет «иммунитет» и защищает от чуждой и навязываемой западной пропаганды.

Спартакиады, турслеты, молодежные форумы и диалоговые площадки на уровне школ, вузов наших стран, патриотические смены и белорусско-российское олимпиадное движение укрепляют дружбу, формируют стержень патриотизма. Участников не оставил равнодушным яркий проект - Всемирный фестиваль молодежи в Сочи. Там же решили создать первый студотряд Союзного государства для помощи в строительстве Центра патриотического воспитания молодежи в Брестской крепости. Через труд в легендарном месте у молодежи формируется чувство ответственности за прошлое, настоящее и будущее.

Антон ГЕТТА, член Комиссии ПС по аграрным вопросам:

- «Молодежь - за Союзное государство» - масштабное мероприятие, которое проводят, чтобы поддержать талантливых ребят. Однако опыт прошлых лет показывает, что это не только площадка для проявления талантов. Фестиваль дает молодым людям из Беларуси и России возможность познакомиться, общаться, налаживать сотрудничество.

У нас замечательная молодежь! Они полны идей и стремлений сделать мир лучше. Как волонтеры они помогают в бытовых вопросах семьям участников спецоперации, навещают ветеранов Великой Отечественной войны, ухаживают за могилами героев. И все это делают не по указке, а по зову сердца. И нам нужно поддержать их инициативы и создать условия для реализации потенциала.

В мероприятиях должна быть и патриотическая составляющая. Тем более что участники фестиваля - ребята, которые горячо любят Родину и бережно хранят нашу общую историю. Главное в общении с молодежью - слушать и слышать их! Важно учитывать их интересы, взгляды и потребности. Только так можно выстроить доверительные отношения и найти общий язык.



Олег ГАЙДУКЕВИЧ, член Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками:

- Выпускники наших вузов - истинные патриоты, которым не страшно доверить будущее страны. Молодые белорусы искренне любят родину, с удовольствием идут работать на благо страны. В будущем ребята возглавят министерства, ведомства, будут управлять, решать судьбу страны. Они пойдут на президентские выборы в 2025 году, 2030-м, 2035-м. От них зависит, сохранится ли то, что мы сделали с тех пор, как Беларусь стала независимой. Я оптимистично

смотрю в будущее: с такими ребятами мы все сохраним.

Желание других стран зазвать к себе наших выпускников - яркое подтверждение высоких стандартов белорусского образования. Но все-таки ничто не заменит родину. Ты нигде так не нужен, как в своей стране. Делаешь вклад для внуков, правнуков, это все останется. А Запад хочет забрать наших специалистов, потому что у них отток кадров, население уезжает. Там не переживают за наших людей, не хотят для них хорошего будущего. Им только и надо, чтобы специалисты работали в их интересах.



БелТА

Николай НОВИЧКОВ, член Комиссии ПС по труду, социальной политике и здравоохранению:

- Приоритет молодежной политики - приобщение к ценностям, которые формируют основу нашей цивилизации. Речь не только о традициях, ключевой момент - понимание того, как важно служить обществу, интегрировать свою деятельность в национальную повестку. Необходимо, чтобы молодые люди задумались, что они могут сделать для нашей общей цивилизации. Любые мероприятия, проекты, которые объединяют молодежь двух стран



duma.gov.ru

и заставляют ребят задуматься об их роли, полезны. Их надо поддерживать.

Нет смысла разговаривать с детьми на детском языке, а с молодыми людьми на молодежном, ведь это будет неестественно. На самом деле и дети, и молодежь хотят чувствовать себя взрослыми, поэтому надо перед ними ставить взрослые проблемы. СВО показала, что новое поколение более чем патриотично, оно хочет защищать родину, свои ценности. Разговоры о том, что мы потеряли молодежь, беспочвенны.